MHBECTULIMOHHBIX
MPOLIeCCOB




Hueecmuyuy — 3TO JOATOCPOUYHBIE (PUHAHCOBBIC
BJIO;KCHUS C 1LICIBIO CO3AAHUS U IMOJTYUYCHUS
BBITOJIbI B OyIYIIIEM, KOTOpas JOJKHA OBITH BBIIIIC
Ha4yaJIbHOMW BEJIMYHNHBI BJIIOKCHUM.

Hueecmuyuonnsiu npoyecc — 310
IIOCJIE€I0BATEIILHOCTD CBSI3aHHBIX HHBECTHUIINM,
PACTSIHYTBHIX BO BPEMEHH, OT/1a4a OT KOTOPBIX
TAKXKE PACIIPEIEICHA BO BPEMEHHU.
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(mpu craBke 8%)

R(0)=935,9/1,08* = 688,2
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‘R ={R,,?,} — NUHBECTUIMOHHBII NPOLECC;

{, - MOMEHT IUIaTexa R, .

II;marexx co 3HaKOM: + JIOXO;
— 3aTpaThl UJIU UHBECTULIHM.

Bce mmarexu npou3BOAsSTCS Ha CThIKE JICT U
TOJIbKO B HEOTpHUIIATENIbHbIC HOMepa JieT (¢, > 0).

CraBka NpolieHTa { 00BIYHO HEM3MEHHA B TCUCHHE
BCETO MOTOKA.




Yucmuiu npusedennblil 00X00: BCE TOXOAbI U
3aTpaThl JUCKOHTHUPYIOTCS K HYJIEBOMY MOMEHTY
BPEMECHH.

oy =Tt

Yucmuiy Hapauiennslil 00X00: BCE JOXOAbI U

3aTpaThl NPUBOAATCSA K MOMCHTY [ TIOCJICIHETO
IJIaTeXKa.

NFV =) R .(1+i)"™
k

NEV = NPV (1+i)"

[Ipu NPV > 0 npO€KT Ha3bIBaAIOT OKYNAIQUIUMCAL.




Jlannee OyzieM paccMaTpuBaTh OPOLIECCHI,
y KOTOPBIX MHBECTUIIMM B MOMEHT = (),
OCTaJIbHBIC TJIATEIKU SIBIISIIOTCS TOXOAaMU

(B 0./ 0} 1)

Brympennssa nopma 0oxoonocmu (IRR)
[IOKa3bIBACT MPEACIIbHbIN YPOBEHb CTABKHU
IIPOLCHTA, IPXU KOTOPOM B3SIThIC IO ATOM CTaBKE
MHBECTHUILIMH OKYIIalOTCs JOX0AaMH Mpoliecca.
B
r (1+g9)"
Ecan i < g, TO mpo1iecc OKyNaroIumcs.




PacyeT xapakTepuCTMK KOHEYHOro NpoeKkTa ¢
Ha4YarnbHbIMU UHBECTULIUSIMU N NOCTOSAHHBIMMU

aoxoaamu.

Inv — pa3mepbl MHBECTULINH;
R — pa3mep rooBoro mniarexa (B TCYEHHE 7 JIET);

[ — CTaBKa MpPOIIECHTA.




NPV =Inv+ R -a(n,i);
d = NPV /(—Inv); (peHTa0EIbHOCTh IPOCKTA)

S zmin{r:]nv+R-a(7”,i)ZO}5

b

1—(+i)"
a(r,i)Z——]Zv; a(r,i) = (.Jrl)
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qg:Inv+R-a(n,qg)=0.

3ameuanue. Ecim — [nv > nR, TO yKa3aHHOE
YpaBHEHUE KOPHEU HE UMEET, T.K.

R R R
R-a(n,qg) = + +M + < nR.

l1+g (A+g)° (1+¢)"

IIpn — Inv < nR UCKOMOE ¢g CYILIECTBYET.




Ilpumep. Ha ctporTenbCTBO Mara3uHa HaJio
3aTpaTUuTh B TeueHue mecsma okonao $10 000, a
3aTeM B TeueHue 10 j1eT mara3uH OyJeT J1aBaTh
noxon $3 000 B rox. Haitu xapakTepuUCTUKH
JAHHOTO IPOEKTA IMPU CTAaBKe IIpolieHTa 8% B IO/,

Penienue. a(n, i) = a(10, 8) = 6,710;

PV=R: a(n,i)=3000-6,710=20130;

NPV =20130-10000=10130,24;
d=10130,24/10000=1,013 (101,3%);

s =4,02;

q: a(10, g) = 10000/3000 = 3,33, 1.e. ¢ = 27%.




N3ameputenm opmHaHCcoBON 3PP EKTUBHOCTH
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CpOK OKYNAEeMOCTH — KOJIUYECTBO JIET,

HEOOXOOIUMBIX JIJII KOMIIEHCAIIM WHBECTHUIIU.

= Yucno et 10 rojia OKynacMoCTH +
(HeBo3MmelieHHass CTOMMOCTh Ha Ha4aiIo roja /
[IocTyrieHUs B TE€UEHHUE roJla OKYIIa€MOCTH )

n_:Inv=R-a(n,i)




HNunekc 10xonHoctu = CoBpEMEHHAsI CTOUMOCTD

nocrymieHui / CTOMMOCTb MHBECTHUIIUM.

_ R-a(n,i)
— Inv

At




NPV (4ucThiii IPUBEACHHBIN JIOXOT)

1. AOCONIOTHBIN ITOKa3aTelb (3aBUCHUT OT
MACIITA00B BIIOKCHHUM );
2. CyliecTBEHHAasd 3aBUCUMOCTDb OT BPEMEHHBIX
[IapaMeTPOB MPOECKTA:

* CPOK Hayaja OTAAYM OT UHBECTUILIUM;

* IPOJOJDKUTEIBHOCTh HEPUOA OTHAYH;

3. C pocTtoM cTaBku npuBeaeHusd pasmep NPV
COKpalIlaeTCH.




s NPV
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BHyYTpeHHSAS HOpMa JIOXOJIHOCTH (g) — CTaBKa, IpU

KOTOPOU BJIIOKEHUS TOJIBKO OKYIIAKOTCH, T.€.
g NEV =0

g1

YewMm BhIllIe HOpMA TOXOAHOCTH, TEM OOJIBIIIC
3(PHEKTUBHOCTH ONEPALIMH.




PacyeT xapaktepucTuk 6E€CKOHEeYHOro npoekKTa
C Ha4YarnbHbIMU UHBECTULIMSIMU

Ha cTpouTenbCcTBO Mara3uHa Hajo 3aTpaTUTh B
teyeHue mecsa okosio $10 000, a 3aTeM oH
HEOTrpaHUYCHHO J0JT0 OydeT maBath goxoxn $2 000
B rojJi. Hantu XapakTepuCTUKUA JAHHOIO MPOEKTA,
€CJIH CTaBKa IporeHTa 8% B IO/I.

NPV=Inv+R/i,d= NPV /-Inv;

NPV =-10000 + 2000 / 0,08 = 15000;

d = 15000/ 10000 = 1,5 (150%);

q: Rlg = -Inv;, g = R/ -Inv = 2000/10000=0,2 (20%).




3aBUCUMOCTb XapaKTeEPUCTUK npoLiecca oT
CTaBKu NpoLeHTa

PaccMoTpum mpoliecc co CIEayroIMMu JaHHBIMU:
Inv, R, n. 1 1 1

A=Ra(n,i), GULil - 1+i+(1+1i)2 i +(1+i)”
Ilpn yBennueHuu cTaBku i yMeHblnarTcsa NPV,
NOXOIHOCTh MPOLIECCA, & CPOK OKYITAEMOCTH
YBEJIMYNBACTCS.

IRR (g) HE 3aBUCHUT OT CTaBKH IIPOIICHTA, TAK KaK
OTPEAEIISECTCS UCKITFOUUTEIILHO Pa3MEpOM
MHBECTHUIIMU U IIOTOKOM JI0XO0B. 1.0., IPOEKT
MOKET OKYNaThCs IPYU OJHOM CTABKE U HE

OKyIaTbCsl MpH OOJIBIIIEN CTABKE.




Inv=-10000; R = 2000, n=10

6 8 10 12 14 16
NPV | 4720 | 3420 | 2289 | 1300 | 432 | -334
n, 7 7 g 9 10 ~

d | 047 | 034 | 033 | 0,13 | 0,04 | -0,03




